

# 山大新工科专业拟增加招生计划

## 微电子、计算机等紧缺人才招生计划也将增加

本报济南5月29日讯(记者 郭立伟) 高考即将拉开帷幕,各高校也陆续公布今年的招生计划。近日,记者从山东大学本科招生办公室了解到,山东大学(代码10422)拟计划招生6450人。与去年相比,拟增加招生计划200人,其中,山东省青岛校区已经于2016年启动招生,今年计划在全国招生1100人。部分招生专业,如“新工科”类将有所调整。

“新工科”等相关专业增加计划。据悉,相对传统工科,“新工科”对应的是人工智能、云计算等新兴产业,也包括传统工科学科的升级改造。强调学科的实用性、交叉性与综合性,尤其注重新技术与传统工业技术的结合。

“其中一部分专业整合进行计划调整,一些弱势专业计划可能会减少,‘新工科’计划会有增加,另外,学校的微电子类、计算机类和法学类专业计划,属于紧缺人才,今年会有增加。”山东大学本科招生办公室

招办副主任姜令嘉说。在录取规则上,山东大学在平行志愿的省份不超过1:1.05的比例调阅学生档案。在专业分配上,山东大学是有级差的,第一专业和第二专业之间的级差是2分,第二专业与第三专业以及第三专业与第四专业之间的级差是1分。

“考生要充分了解我校学科、专业设置的基本情况,选择有利于发挥个人特长、兴趣与爱好的专业报考;准确了解我校今年在本省招生计划及专业

的有关要求;参考我校前几年各专业的录取分数线,正确估计自己的实力,不要盲目追求热门专业。除非考生对某一专业有特别志向,建议专业服从调剂。”姜令嘉说。

近年来,山东大学一直按照大类招生。学校有117个本科专业,按照60个招生大类招生,入校后进行专业分流或转专业。据介绍,山东大学给学生提供非常宽松的转专业政策。学生有两次转专业的机会。在下一学期,除部分不允许转专

业特殊招生类别的考生外,允许学习成绩在本学院(专业)排名前10%的学生在一定范围内免笔试只面试调整专业;其余学生只要第一学期公共必修课考试合格,可以通过参加笔试+面试,合格后可转入理想的专业。

“从去年开始,我们又增加了一次机会,在每年的11月份再给予学生一次转专业考试机会,如果学生对自己的专业不满意的话,依然可以通过这次转专业选择理想专业就读。”姜令嘉说。

## 省检察院通报全省检察机关开展公益诉讼工作情况

# 检察机关三年提起公益诉讼163件

5月28日,山东省检察院通报了全省检察机关开展公益诉讼工作情况,自公益诉讼工作开展以来,全省检察机关共发现公益诉讼案件线索两千余件,提起公益诉讼163件。目前判决的82起案件,检察机关的诉讼请求全部得到了法院的支持。

本报记者 马云云 崔岩  
通讯员 李明

### 九成多问题 诉讼前能整改到位

记者注意到,山东检察机关办理的公益诉讼案件中,以行政公益诉讼案件居多,共101件。“重点放在监督纠正行政机关违法行使职权或者怠于履行职责上,充分发挥行政机关的主体作用,注重提升行政机关依法履行职责的意识和水平,共同维护国家利益和社会公共利益。”山东省检察院民行检察二处处长负责人说。

不过,诉讼只是最后的刚性手段。“诉讼可能需要更长时间,并要耗费更多司法资源。本着尽快解决问题的原则,在发现线索后,一般先通过检察建议等诉前程序解决问题,进入诉讼的只是极少数。”

可喜的是,绝大多数问题能够在诉前程序化解。针对行政机关未依法履行职责,对污染环境、非法占地、非法采矿等违法行为一罚了之、未依法采取后续修复措

施,损害国家利益和社会公共利益的情形,通过检察建议的方式督促履职后,91.7%以上的行政机关能够积极整改到位并回复。

比如,青岛某市检察院发现辖区内企业拖欠国有土地出让金的情形后,依法督促市国土资源局履行职责,市国土资源局及时履职,将欠缴的土地出让金、利息及违约金共计4160余万元及时追缴到位。

### 建立多部门 协作配合机制

“作为现任环保局长,对我局监管失职,履职不到位造成污染事件深感歉意,针对本次公益诉讼,我们一定以认真负责的态度来对待。”

这是某环保局负责人在法庭上说的一番话。坐在其对面的,是提起公益诉讼的检察官。因怠于履职,导致企业存放的废液给环境造成污染并存在重大安全隐患,该环保局成了这起行政公益诉讼案的被告。

这是山东检察机关开展公益诉讼的缩影。“2015年7月以来,全省检察机关共发

现公益诉讼案件线索2656件,立案2252件,办理诉前程序案件2115件,提起公益诉讼163件。在已判决的82起案件中,检察机关的诉讼请求全部得到法院支持。”省检察院民行二处相关人士介绍。

另据悉,日前,省委政法委、省高院、省检察院、省公安厅、省司法厅率先联合出台了《关于在检察公益诉讼工作中加强协作配合的意见(试行)》,由省政法委牵头,公检法司四部门在线索移送、调查取证、移送执行等环节协同配合。

记者看到,意见规定十分专业且细致,如人民检察院因办理公益诉讼案件需要公安机关协助调查取证的,公安机关应当及时派员协助。人民检察院在公益诉讼案件中作为“公益诉讼起诉人”参加诉讼,摆放“公益诉讼起诉人”席签。

一些地区探索建立与纪委监委等部门衔接机制,在办案中发现违法违纪线索的,及时移送纪委监委。目前,岚山、博兴、邹城等地检察机关已与纪委监委联合出台加强协作配合意见,“这在全国也是不多见的。”

## 部分环境公益诉讼典型案例

### 案例1:日照岚山区人民检察院督促某环保分局对25家钢渣磁选厂污染环境依法查处案

日照市岚山区人民检察院在履行职责中发现,崔景阳村及附近村居有20多家钢渣磁选厂在未经许可、未办理环评手续的情况下,非法从事钢渣生产经营活动,长期排污。经检测,排放的工业污水为强碱性废水,属于危险废物,严重污染当地环境。

为督促环保部门依法履职,维护社会公共利益,日照市岚山区人民检察院向某环保分局发出检察建议,建议其依法履行监管职责,对非法排污的钢渣磁选厂进行查处。

某环保分局收到检察建议后,迅速启动集中整治专项活动,共查处并关停非法排污钢渣磁选厂25家,拆除相关违法机械设备105台(套)。

### 案例2:德州开发区人民检察院对济宁某环保局依法提起行政公益诉讼案

济宁市任城区人民检察院在履行职责中发现,济宁某公司长期将生产过程中产生的危险废液交由没有任何处理资质的田某某父子私自处理,造成严重环境污染事故。事故发生后,该公司被依法关停。2011年11月29日,济宁市环保局下发专门处理意见,要求济宁某环保局责令该公司限期采取治理措施,消除污染;依法处理从倾倒地现场回收的废液及公司贮存的废液;处50万元罚款。但某环保局一直怠于履职,未按照规定和要求对废液妥善处置。

2017年4月5日,区人民检察院向某环保局发出检察建议,建议该局督促该公司修复污染环境或赔偿相应损失。5月4日,某环保局回复称,已通知该公司履行修复或赔偿义务。经现场勘查,该公司厂区内的五个废液池中仍存放着大量废液,已对周围环境造成污染并存在重大安全隐患,国家和社会公共利益仍处于受侵害状态。

为促进环保局依法履行职责,维护国家和社会公共利益,2017年5月8日,经山东省人民检察院指定管辖,德州市开发区人民检察院依法提起了行政公益诉讼,请求确认某环保局怠于履职行为违法,并判令某环保局在一定期限内全面履行职责,督促该公司及时妥善处置厂区内存留的危险废物。2017年10月10日,法院审理后依法支持了检察机关的诉讼请求。

本报记者 马云云 崔岩 整理

## 298元羊奶粉 厂家直供 38元寄到家

营养学界认为,羊奶的分子小,脂肪颗粒体积为牛奶的三分之一,利于肠胃吸收,且长期饮用不易上火,羊奶中含有多种活性物质,对睡眠不佳、肠胃不好、经常便秘、骨质疏松等中老年人,有很好的调节和滋补作用。

多维高钙配方羊奶粉奶源基地位于世界公认的“黄金奶源”大草原,投资2亿多元建立奶山羊自然放养基地,获得有机认证,是奶山羊放养有机奶源地,放养奶山羊10万余只。采用闪蒸去膻味技术,添加了多维高钙膳食纤维和维生素,口感更好,营养更全面。

羊奶这么好,为什么不能和牛奶一样,天天能喝到?鹊济药膳堂王工程师说:“价格高,百姓喝不起,而且对羊奶认

知不全面,怕膻味;其次,产品鱼龙混杂,很难喝到纯正好羊奶。”

为全民普及羊奶粉,厂家特拿出1万盒真正的大草原有机奶源羊奶粉,成本价给广大顾客,原价298元的羊奶粉,现在只收38元/盒,400克/盒,每人限购2箱。凡3天内参加本次活动成为会员客户,终身享受厂家直供价,还有机会参观大草原奶源基地。



由著名演员梁天推荐

抢购热线  
400-998-9998

## 大连海参 来电申购

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的药材。为了让广大顾客亲身感受野生海参对广大顾客朋友身体健康带来的效果,海参公司特举行健康进万家活动,只要您拨打电话400-052-7778即可低价申购野生海参一斤。

### 我们向社会公开承诺:

1. 保真:每根海参均符合国家检验标准。绝非糖干海参破坏营养成分。
2. 保证野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。
3. 每根海参均采用冻干技术,保证营养不流失,一斤海参大约(80-100)头。

### 保养品吃一大堆,不如海参吃一根

老人吃海参,保护心脑血管,增强身体

免疫功能。

学生吃海参,促进发育,提高智力,增强免疫力,少生病。

男人吃海参,缓解疲劳,滋阴补肾,养肝强身健体,提高生活质量。

女人吃海参,调节内分泌,护肝保血管,滋阴补血,美容养颜。

### 本次活动属于惠民活动,绝对真实,绝对可靠!

打进电话400-052-7778即可低价申购野生淡干刺参,原价3960元/斤,现低价申购999元/斤,活动期间买一斤送半斤,每人最多申请两斤,全国限量2000斤,赠完为止,还望广大朋友抓紧时间报名,更有8年生野生海参,超低价特供,购完为止,如与承诺不符愿承担法律责任,市内免费送货,外地免费邮寄。